



ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ

Попасть к жилым многоэтажкам короткой дорогой с улицы Октябрьской можно, только преодолев трап, воздвигнутый над проложенными здесь огромными трубами теплоцентрали.

2-я стр.



КОМУ ПОРА НА БОЛЬШУЮ ПЕРЕМЕНУ?

После зимних каникул восьмиклассникам орловской школы № 12 объявили: "С завтрашнего дня, дети, — во вторую смену". Что же такое случилось, что восьмые классы пришлось в экстренном порядке, да еще в середине года, переводить во вторую смену?

7-я стр.



ГЛАС ГОСПОДЕНЬ НА ВОДАХ

Удивительное вещество — вода: сколько бы земной нечисти ни вошло в нее, но, пройдя через небесные очистительные фильтры, она вновь возвращается к нам во всей своей омывающей, целебной чистоте. И не случайно испокон веку вода была символом обновления, очищения, оживления.

8-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

СОТРУДНИЧЕСТВО

Инсулиновый проект

Вчера в областной администрации прошла презентация инвестиционного проекта польской фирмы "Биотон Восток" по строительству в Орле фабрики человеческого инсулина.

Месяца полтора назад состоялось предварительное подписание протокола о намерении строить такую фабрику у нас на Орловщине. За это время польскими специалистами было проработано несколько вариантов проекта. Окончательный — здание в четыре этажа с двумя производственными линиями, собственной станцией для подготовки кристально чистой воды, станцией для подготовки раство-

ров, лабораторией проверки качества продукции, складами. Президент польского акционерного общества "Биотон" А. Вильчэнга заверил всех присутствовавших в том, что для производства инсулина на их предприятии применяется метод высокотехнологической очистки и что работают они по международному стандарту. Препараты польской фирмы "Биотон" экспортируются в Индию,

Египет, Вьетнам. Готовятся лицензионные документы для заключения договоров на поставку продукции в европейские страны. Общая стоимость первого этапа строительства обойдется примерно в 17 миллионов евро.

В будущем должен начаться и второй этап строительства, который предполагает подготовку производственных площадей для выпуска интерферона и гормона роста.

Реализация проекта рассчитана до начала 2007 года, но губернатор области Е.С. Строев предложил ускорить

начало и завершение строительства, не теряя лишнего времени на согласовательные мероприятия.

Проблема инсулина на Орловщине остается наиболее острой в череде проблем льготного лекарственного обеспечения. Насколько высококачественным будет польский инсулин и сможет ли он решить нынешние проблемы больных — покажет время. А лучшими судьями будут по-прежнему больные сахарным диабетом.

И. ФИЛИНА.

**В центре внимания
вопросы развития связи**

17 января губернатор Орловской области Е.С. Строев принял в Орле генерального директора ОАО "Центртелеком" Р.А. Амаряна.

В ходе встречи обсуждались перспективы взаимодействия администрации области и линей связи на Орловщине. На встрече также состоялся обмен мнениями о сотрудничестве в сфере привлечения инвестиций на развитие отрасли, завершении телефонизации и обеспечении устойчивой, надежной связи со всеми отдаленными населенными пунктами области.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

500 МИЛЛИОНОВ — НА НУЖДЫ ОБЩЕСТВА

По данным экспертного управления Президента Российской Федерации В.В. Путина, в 2004 году из резервного фонда главы государства было выделено 500 миллионов рублей на нужды социального обслуживания, культуры, образования и здравоохранения.

Адресную помощь получили в общей сложности 812 учреждений и организаций, включая и расположенные на территории Орловской области.

На оказание помощи 690 детским учреждениям было израсходовано 280,81 миллиона рублей. Помощь в размере 152,06 миллиона рублей оказана 107 учреждениям и организациям престарелых и инвалидов. 42,91 миллиона рублей направлено на восстановление памятников истории и культуры. Помимо этого 24,22 миллиона рублей было направлено еще восьми государственным учреждениям, относящимся к сфере социального обслуживания и здравоохранения.

Напомним, что резервный фонд Президента Российской Федерации образуется в рамках бюджета страны, его размер на очередной год утверждается соответствующим федеральным законом. Средства из этого фонда выделяются в соответствии с распоряжениями Президента России.

По информации пресслужбы Президента Российской Федерации.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРОФСОЮЗУ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — 100 ЛЕТ

100-летие российского профсоюза железнодорожников будут отмечать 27 января работники Орловско-Курского отделения Московской железной дороги.

Об этом сообщил заместитель председателя дорпрофсоюзного отделения А.Л. Богатырь. По его словам, в настоящее время железнодорожный профсоюз — один из самых массовых (в Орловско-Курском отделении в профсоюзе состоят 97% работников).

На торжественное мероприятие придут коллеги орловских железнодорожников из Курска, а из Москвы — главный технический инспектор дорожного комитета профсоюзов И.Л. Чаплинский. Состоится награждение многих ветеранов производства, а также бывших председателей дорпрофсоюза.

ТУРГЕНЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

15-е тургеневские чтения начались сегодня в музее-заповеднике Спасское-Лутовиново.

Об этом сообщил директор музея Н.И. Левин. На мероприятии, которое продлится в течение трёх дней, с докладами выступят 37 человек — сотрудники музея-заповедника Спасское-Лутовиново, представители Орловского государственного университета, Орловского института искусств и культуры, а также группа учёных из Института русской литературы ("Пушкинского Дома") Академии наук РФ, работники музеев Ясная Поляна (Тульская область), Щельково (музей А.Н. Островского, Костромская область), Государственного литературного музея (Москва), а также представители из Новосибирска, Северодвинска, Харькова и Измаила (Украина).

По итогам заседания будет издан сборник с наиболее интересными докладами. Такой сборник (объём 300 страниц) по итогам прошлых тургеневских чтений, где опубликованы статьи 32 авторов, недавно вышел в свет.

КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Цикл книжных выставок "Сквозь огненные годы" открылся в областной публичной библиотеке имени И.А. Бунина. Он приурочен к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Первая выставка носит название "Коричневая чума". В ней представлены книги о возникновении фашизма, о второй мировой войне.

В период проведения выставок перед интересующимися военной историей посетителям откроются героические страницы обороны Москвы, блокады Ленинграда, победы на Волге и Огненной дуге.

В ОРЁЛ ПРИДЕТ "ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!"

Съёмки телевизионной передачи "Играй, гармонь!" состоятся 23 и 24 января в Орле.

Приедут жена и дочь знаменитого автора и ведущего программы "Играй, гармонь!" Геннадия Заволокина — Светлана Дмитриевна и Анастасия Заволокины.

В мероприятии примут участие представители художественной самодеятельности, работающие на железной дороге. Среди них — ансамбль "Здравница" Дворца культуры железнодорожников и известный гармонист — работник вокзала станции Орёл Владимир Верижников. Кроме того, в съёмках телепередачи планируют принять участие работники железной дороги из Верховья и Ливен.

Как сообщил директор Дворца культуры железнодорожников Ю.С. Смирнов, Светлана и Анастасия Заволокины будут снимать программу "Играй, гармонь!" помимо Орла также в других городах в пределах столичной магистрали — в Брянске, Курске, Смоленске и Туле.



Информгентство "ОП".

Защитить интересы ветеранов

Вчера в здании Федерации профсоюзов Орловской области состоялась встреча представителей ветеранской общественности с руководителями социальных служб области и города, на которой обсуждался ход реализации принятого Федеральным собранием РФ закона № 122-ФЗ от 22 августа 2004 года (о монетизации льгот).

Выступившие на встрече мэр города Орла В.И. Уваров, заместитель губернатора области А.А. Лабекин, начальник областного управления здравоохранения М.В. Широков проинформировали ветеранов о мерах, которые предпринимаются всеми уровнями власти в области для реализации Федерального закона, который по планам Правительства РФ пе-

реводит в денежное выражение существовавшие ранее льготы. В частности, было отмечено, что в бюджете области предусмотрены все требуемые денежные средства, направляемые на монетизацию льгот, — почти 500 миллионов рублей. Кроме этого областная и городская администрации выделяют дополнительные денежные ресурсы на реализацию за-

кона. В частности, те пенсионеры, которых закон не отнес ни к федеральным, ни к областным льготникам, смогут получить дополнительные выплаты на заявительной основе, обратившись в районные отделения социальной защиты населения. По-прежнему сохраняется 50-процентная льгота по оплате жилищно-коммунальных услуг, ведется ускоренная работа по введению социальной карты и решению проблемы проезда в общественном транспорте для наименее обеспеченных граждан, предпринимаются усилия для бесперебойного обеспечения пожилых людей лекарственными средствами,

социальные службы работают в усиленном режиме и готовы оперативно рассматривать все поступающие заявления от граждан.

В выступлениях представителей ветеранской общественности отмечалось, что ветераны области с пониманием относятся к действиям всех ветвей власти по решению вопросов, возникающих в ходе реализации закона о монетизации льгот, поддерживают все усилия администрации области, направленные на защиту интересов пожилых людей. Ветераны положительно оценили усилия власти по улучшению жилищных условий инвалидов и



Соб. инф.

ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ВОЗБУДИЛА УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА

5 ноября 2004 года Орловской межрайонной природоохранной прокуратурой возбуждено уголовное дело по ст.238 ч.1 УК РФ — хранение с целью сбыта, а также сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей. Следствием установлено, что с торгового лотка, расположенного по улице Машкарина в городе Орле, в непосредственной близости от магазина "Велида", осуществлялась реализация багчевых культур — дынь, в которых обнаружено содержание нитратов, в несколько раз превышающих предельнодопустимую концентрацию, что является небезопасным для жизни и здоровья человека.

29 декабря 2004 года данное уголовное дело по обвинению индивидуального предпринимателя по ст. 238 ч.1 УК РФ — перевозка и хранение в целях сбыта, а также сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, — направлено для рассмотрения в суд.

Орловская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что за данное нарушение предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от пятисот до семисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Н. ПАНАСЮК.
Следователь Орловской межрайонной природоохранной прокуратуры.

Обращение ветеранской общественности к жителям области

Уважаемые жители Орловской области!

С 1 января 2005 года в нашей стране и Орловской области начался этап практической реализации принятого Федеральным собранием РФ закона № 122 о монетизации льгот. По плану Правительства РФ льготы, существовавшие ранее в натуральном виде, переводятся в денежное выражение и заменяются денежными выплатами. Это крупная реформа социальной сферы, которая ставит своей задачей создание принципиально иной системы социальной защиты населения.

Федеральный закон затрагивает коренные интересы десятков миллионов российских граждан, и потому его реализация, естественно, сопряжена с определенным напряжением и трудностями. При всей сложности нынешней ситуации нам ясно одно: основное назначение закона — изменение жизни людей к лучшему путем замены расплывчатых, порой лишь декларированных и часто не реализуемых на практике льгот денежными выплатами, которые люди смогут реально расходовать по своему усмотрению. Законом правильно по-

ставлена задача оказания конкретной помощи конкретному человеку с учетом его достатка и обеспеченности. Достижение этой цели требует энергичных и грамотных организационных и социальных действий от всех ветвей нынешней власти на всех уровнях.

Можем ли мы рассчитывать на то, что власть в Орловской области сделает все возможное для защиты наших интересов?

Собрание ветеранской общественности отмечает, что за последние годы в Орловской области сложилась стабильная, направленная на созидание, деловая морально-психологическая обстановка. Мы видим, что усилия администрации области, направленные на подъем экономики, повышение жизненного уровня людей, находят живой отклик и поддержку ветеранов. Городские, районские советы ветеранов, первичные ветеранские организации в повседневной работе по социальной защите старшего поколения чувствуют внимание и заботу руководителей исполнительной и законодательной власти области, города Орла, муниципальных образований. В год 60-летия Победы в Великой

Отечественной войне намечено завершить телефонизацию квартир участников войны, определены дополнительные меры для улучшения жилищных условий инвалидов и участников, ветеранов войны. Вступил в строй Добринский дом ветеранов в Орловском районе, под Орлом завершается строительство нового корпуса санатория "Дубрава" для ветеранов.

На Орловщине проделана большая работа по подготовке к началу социальной реформы. Составлены федеральный и областной регистры льготников всех категорий. Разработаны и приняты необходимые законы и другие документы, на основании которых пожилые граждане, в том числе труженики тыла, ветераны труда, жертвы политических репрессий будут получать денежные выплаты из нашего областного бюджета. В бюджете области предусмотрены все требуемые денежные средства, направляемые на монетизацию льгот — почти 500 миллионов рублей. В декабре и первые дни января практически все ветераны, имеющие право на компенсации, получили денежные выплаты. Те пенсионеры, которых закон, к сожалению, "не